

南京城堵声一片 苏州城车辆撒欢

南京的哥： 堵了两小时，我都要哭了

昨天是“无车日”，恰逢中秋小长假，出门探亲访友旅游的市民特别多，雨中的南京城也成了“堵城”，无论是城区道路，还是出城道路，都不太好走。一出租车被堵在长江大桥上两个小时，的哥都要哭了。而今天天气将放晴，出门游玩的人会更多，交通状况还是不会乐观。

南京

中央门立交拥堵

昨天早晨7点，中央门长途汽车站周边道路开始出现拥堵。

南京交警六大队民警说，中央门立交每天车流高达7.5万辆次，超过了长江大桥。

中央门立交车流多，影响了中央北路的通行。由于黄家圩路正在全线改造，车流从和燕路绕道中央北路，而横跨中央北路的公铁涵洞占据了两大车道，车流通过时，形成了交通节点。

大桥、二桥都很堵

昨天上午10点左右，一的哥带着一位客人去桥北。“怕大桥堵，又怕被投诉，只好硬着头皮过大桥。”这位的哥没想到的是，在上桥口被堵了一个小时，在桥上又被堵了一个小时，“我们开出租的，时间就是金钱啊，堵了两个小时，我都要哭了。”

据了解，昨天经过长江大桥的车流比平时增加五六千辆左右。同时，下雨也给大桥的交通添堵。由于桥面比较滑，发生了多起碰撞事故。据交警九大队统计，昨天上午，就有10多辆车发生追尾和碰撞事故。

今日出门提醒

今天是中秋假期的第二天，天气也将转晴，南京会迎来一波短途旅游的高峰。交管部门表示，从往年情况来看，今天上午，长江大桥、沪宁高速等各大出城节点车流量可能出现一定程度的拥堵，提醒市民避开高峰时段，并注意谨慎驾车，不要超速。

长江大桥：避开9点钟的高峰

交警九大队有关负责人说，平时长江大桥早高峰出现在7点左右，而到了节假日，高峰会晚来两个小时左右，所以，今天上午9点钟应该是从大桥出城的高峰时段。

交警建议，驾车市民可以选择三个时段避开车流高峰：早上7:30以前；下午1点左右；晚上9点以后。现在，长江隧道也已经通车，如果不能避开这个时间段，不如选择隧道通行。

机场高速：路面施工

机场高速交警大队王幸福警官介绍，目前机场高速正在进行拓宽改造，坑洼的路段比较多，会影响通行效率，而且，进城方向的部分路段围挡，只剩一股车道通行。因此建议驾驶人经过机场高速的时候，一定要谨慎驾驶，途经施工路段时务必减速慢行。

沪宁高速：请勿超速

沪宁高速交警大队教导员陈培说，该高速双向八车道，不少车主都喜欢在该路“飙车”，

此外，还有多辆车在大桥上抛锚，其中还有三辆是大客车。这让交警很头疼：小型车辆还可以通过推行，把车快速移开，但大客车却只能让它停顿在桥面上，等待拖车。

由于大桥拥堵，导致城西干道上的出城车辆排到了草场门，大桥南路拥堵，建宁路上的车辆绵延到南京西站货场。进城也同样堵，车辆排到了红太阳建材城以北，逗号广场的交通也混乱了一段时间。

长江二桥昨天也出现拥堵。主要是雨天桥面湿滑，双向发生多起交通事故。

城区道路也不好走

昨天，南京城区道路也不太好走。由于中山东路连接沪宁高速，从高速下来的车辆，90%以上都要进入中山东路。上午，中山东路上的车辆从逸仙桥一直绵延到明故宫附近。

上午10点，记者在瑞金路看到，车辆从御道街排到解放路路口。瑞金路虽然车流不畅，但没有明显的交通节点，主要原因是车流已经完全达到了饱和状态。

因此超速行为比较突出。警方提醒，该路最高限速120公里/小时，目前沿线安装了240多个摄像探头，对所有车辆进行严密监控。同时，今天上午8点30分至10点钟，沪宁高速主线收费站出城方向可能会形成拥堵高峰。

交管部门提醒，二桥三桥高速全线限速100公里，提醒车主注意观察标志标线，避免超速被抓拍。

掌握堵车规律，避开车流高峰

据交管部门统计，昨天市区道路的车流比平常周末多了约两成，“节日堵车”现象明显。

南京市交警局的专家告诉记者，一般节假日期间，出行高峰都集中在商贸区，如新街口、山西路、湖南路等地段。而节假日的前一天，车流高峰主要是在出城口，如南京长江大桥、沪宁高速收费站等地段。

假期结束后的上班首日，拥堵的地方集中在新城和老城的交界处，如宁溧路、汉中门大桥、南京长江大桥。“这和我们的城市架构有关。”交警专家分析，很多市民在老城工作，却居住在新城，如许多南京市民就把房产购置在了江宁、河西或者桥北。平时为了上班方便，他们会住在单位宿舍，或者老城的家里。到了周末，这些人就会回到位于新城的家，周一早晨再返回，车流就会明显增多。
快报记者 朱俊俊

苏州的哥： 太爽了，两小时挣了480块

“太爽了，要是古城区每天都这样畅通无阻，那多好啊！”昨天是无车日，苏州环城河14.2平方公里范围内都被划为绝对管控区，除公交、出租车、旅游客车和其他公共交通、警车、消防等特种车辆、婚丧车辆外，禁止市区牌照机动车驶入古城区。苏州古城区一改往日车流拥挤不堪的现象，交通异常顺畅。



苏州古城区的道路畅通无阻

苏州

管控区域是去年3倍

截至8月底，苏州大市范围内机动车拥有量达到198万辆，其中私家车874000辆；市区范围内机动车拥有量为71万辆，其中私家车近40万辆，平均每天增长三四百辆。

“此次，市区无车日的活动范围由去年局部4至5平方公里范围，扩大到14.2平方公里的古城区护城河以内区域。”苏州市公安局交巡警支队有关负责人说，今年苏州无车日活动将倡导居民选择步行、自行车、公共交通等交通方式出行，但“无车日”也并非“无车可坐”，而是号召市民尽可能选用公交车、自行车等方式出行，减少对小汽车的使用和依赖，从而减少污染，提高生活质量。

去年无车日，苏城拥堵不堪，让众多市民抱怨“无车日变堵车日，出行很不便”。今年，苏州交警在市区设置了管控点106个，其中分流点就多达52个，环护城河15座桥都设置了管控点。

昨天中午，平日异常拥堵的人民路、干将路、道前街、临顿路等主干道，车辆稀少。

在东环路于干将路路口、三香路与护城河等路口，都有禁止市区牌照的私家车进入古城区的警示牌，交警持“无车日请绕行”的指示牌，疏导车辆绕行。

古城区，出租车跑得欢

昨天，记者从苏州体育馆前乘车沿三香路、道前街、人民路到万达广场，只用了10分钟，而平时至少需要30分钟。

记者发现，道路上出租车比平日激增，人民路上多个路口，等红灯的出租车一辆接一辆。市民很容易便能拦到出租车。

的哥王师傅高兴地说，以前，苏州古城区是出了名的堵，不仅是市区范围内的出租车不愿跑古城区带客，就连吴江、常熟等地的出租车一听乘客要到古城区都感到头疼，生怕被堵时间过久影响生意，“以往遇到阴雨天，我们更不愿到古城区做生意。今天大不一样了，古城区道路这么畅通，生意都不错。”

的哥徐师傅昨天一直在古城区内行驶。他说，从9点多钟开始，生意一直很多，主要是从城外到市区走亲访友的市民。虽然路程都不长，每个都是10多块钱的生意，但到11点多钟的时候，他已经挣了480块钱，“平时这个时段我都不肯进古城区，一堵起来不光收入成问题，心情都会受影响。”

一位执勤交警告诉记者，今年无车日管控区扩大，交通压力却比以往轻松许多，车流量比平时节假日减少七八成。

快报记者 陈泓江 文/摄

南京地铁公共自行车昨 正式上路，租赁卡300元/张 借车还车 刷卡搞定



市民租借公共自行车
快报记者 顾炜 摄

昨天是第四届中国城市无车日，南京地铁在仙林投放的200辆公共自行车正式上路。南京市交通运输局副局长郑永亮表示：希望地铁能进一步延伸现有的公共自行车租赁点，建立更多的公共自行车网点。

南京地铁“公共自行车”项目一期在仙林大学城设置了4个运营站点，分别为学则路站、学则路华润苏果站、仙林中心站、仙林中心金鹰购物中心站，共投放200辆自行车供市民使用。自9月3日起市民体验以来，截至9月14日共计办理租赁卡94张，自行车租借次数达到220次。9月15日地铁曾对用户进行电话调查，满意度达到98.93%。

为了让更多的市民使用公共自行车，地铁已与仙林大学城管委会设置第五个站点：南京师范大学站，目前建设工作已接近尾声。同时，地铁还将与仙林大学城各高校紧密联系，迅速将站点设置到各高校附近，确保高校生出行便捷。

据了解，南京地铁公共自行车二期工程，除了进一步增加布点外，最大的亮点就是将引入无需打气的实心轮胎。

昨天，记者获悉，虽然截至目前，无车辆损坏、遗失情况，但地铁公共自行车技术负责人透露：“公共自行车骑的人多，坏的几率比较大，而要坏的话一般就是轮胎坏，所以实心轮胎可以有效避免这一点。”

该负责人介绍，实心轮胎好处比较多，不要打气，碰上了玻璃、钉子，拔掉就可以了。不过，这种轮胎价格要稍微贵一点，一辆车要贵20元。

服务

办卡：交纳300元，其中200元作为车辆押金，20元为租赁卡押金，卡内（电子钱包区）具有80元资费。一张有效身份证件仅能办理一张租赁卡。

收费：120分钟内免费租用，120分钟以上至300分钟（含），按每小时1元计费（不足一小时的按一小时计）；300分钟以上按每小时3元计费（不足一小时的按一小时计）。

使用时间：6:00~23:00。

使用规则：在存有公共自行车的锁止器刷卡区上直接刷租赁卡，当刷卡区界面上灯亮闪后变常亮（蜂鸣器发出“嘀”响声），公共自行车锁止器便开启，即可将车推出实现租车（租车者须在30秒内将车推出，脱离锁止器，不然将被重新锁止），同时开始计时；还车时，只要将车推入锁止器，当锁止器绿灯开始闪亮时，在锁止器的刷卡区刷租赁卡。当灯停止闪亮（蜂鸣器发出“嘀”响声），确认车辆锁止后，即实现还车。刷卡时，系统停止计时，并完成收费结算。还车者离开前应检查所还车辆是否被锁止器锁止（凡租车者未按规定程序操作或车辆未被锁止，所发生的车辆损失及租车费用由租车者承担）。

车辆故障：租用后如发现有影响安全骑行的问题，可将所租自行车推入锁止器，刷卡归还后，重新选择车辆租用或联系南京地铁公共自行车租赁热线：83908768。骑行中车辆发生故障，应及时就近调换或修理，也可通过83908768电话进行求助。因租车者原因产生的故障救助，租车者应承担相应的费用。

快报记者 毛丽萍